

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 221. SZÁM.

PÉNTEK, SZEPTEMBER 29.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 150 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohányfőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A magyar nemzeti ügynek

lobogó lelkesedéssel s fáradtságot nem ismerő harcossá hunyta le szeméit örökre. — Apáthy István egyetemi tanár, a világhírű tudós és Erdélynek a forradalom idején volt főkörmánybiztos.

Mint tudóst, aki a zoológiában paratlanul fényes eredményeket ért el, a maga nemzete nem is tudta eléggé honorálni, de ebben a minőségében itthon és külföldön mindenki egyformán magasztalta. Apáthy azonban nem tudott megelégedni tudományos munkálkodásának gyönyörű eredményeivel, mindnagyobb mértékben az aktív politika területére ragadtatta magát. Ami ide vitte, nem fellüenessi vágy volt, sem hatalomkeresés, hiszen magát ünnepeletni is, előkelő pozíciókba jutni is könnyen tudott volna tudományos tekintélyének kivételes nagysága révén. Ami őt ragadtatta, az a magyarságnak szinte szokatlan szenvedélyes szeretete volt. A szó igaz értelmében vett fajszeretet, amelyvel — bár jóindulattal és áldozatkészséggel, minden embertársáránt — minden téren és mindenkinél elébe helyezte a magyart. Nemes és emberséges fajszeretet, mellyel nem üldözött ugyan senkit másféleségéért, de támogatott minden, ami magyar és amellyel az embertársában — mihekt valami komoly hibájára bukkant — a hiba magyarázatát könnyen megtalálta a nem tiszta magyar származást. Olasz, zsidó, görög, bojár, német, francia, angol, neki mindegy volt, mind embertestvére, de mind hátrább való, mint a magyar.

Naiv, gyermeklelkű ember volt ez a nagy tudós, olyan, amilyenről tanúja a helyi predikáció, hogy ezeké a mennyeinek országa. A maga, tiszta, ábrándos lelkével, csupa tűz idealizmusával állt a forradalmárokkal együvéshitte azt, hogy neki, a kemény magyarnak, lehet Jászi Oszkárakkal egy uton haladni. A maga nem alkuvó nemzetszeretével, a haza minden szempontához ragaszkodásával hitte azt, hogy Károlyi Mihály lehet a vezére s hogy Lindnerékkel megvédeheti Erdélyt. Kegyetlenül megszervezték ezért a naiv hitéért: az oláhok halálra ítélték, megkínózták s megmenekülése után itthon, a forrón szeretett magyarság körében napról-napra azt hallotta, azt olvasta, hogy annak a társaságnak, melyhez ő tartozott, minden egyes tagja rossz magyar és hazááruló.

Megilletődve száll a lélek a kolozsvári egyetem mostani székelyére az Apáthy István koporsója mellé. Megilletődve gondol erre a nagy, nemes magyarra, akinek példájából megtanulja, hogy a politika pályája nem mindég a nagy elmék számára termi a babért s

hogy a politikai életben — kivált is a nemzetért hozott áldozatok nálunk s most — nem az egyéni nagysága, hanem egynehány díszes érdem, nem is a hazaszeretet, nem fontos frázis az értékek mérője.

Forrongás az egész Balkánon.

Bonyolódik a helyzet Görögországban.

Athén, szept. 28. A király a trón örökös javára mondott le.

Páris, szept. 28. Az Intransigeant jelentése szerint Venizelosz már elhagyta Páris-t és elutazása előtt kijelentette egy lap tudósítójának, hogy a görög forradalom őt igen nagy mértékben meglepte, mert nem számított a forradalom ily gyors kitörésére.

Lázadás a görög hadseregben.

Páris, szept. 28. A Havas-ügynökség jelenti Athénből: Az Avaroff görög páncélos csapatokhoz a lázadó görög flottához, görög hadihajók most, élükön Avaroffal, elindultak Athén ellen. A lázadó szárazföldi csapatoknak Nider tábornok állott az élére. Ő vezeti a forradalom politikai részét. Hír szerint Venizelosz már is elfoglalta a miniszterelnöki széket és Nider tábornokot nevezte ki a vezérkar főnökévé.

Páris, szept. 28. Konstantin görög király lemondásával kapcsolatosban a Matin a következőket írja:

A végbement események a hadsereg nyomása alatt történtek. Ha Konstantin görög király teljesen félreáll és az ország nyíltan kifejezésre juttatja azt az akarata, hogy Venizelosz visszatérjen, ezt a kívánságot Venizelosz nem fogja visszautasítani. A francia és az olasz kormány azonban nyíltan kijelentették, hogy Tráciát, ahol már bizonyos felkelést lehet megállapítani, vissza kell adni a Török birodalomnak.

Zürich, szept. 28. Milanói lapok athéni jelentése szerint a lázadás Szalonikiben tört ki, ahol a paranesnoklók tábornok rábírt a katonákat, hogy a kormány lemondását és a király lelépését követeljék.

A lázadás gyorsan terjedt. A tábornok a lázadók követeléseit tartalmazó röpiratot kinyomatta és azokat nagy tömegben terjesztette a görög városokban. A royalisták valószínűleg bémultan fogadták a forradalom kitörését és gyors elharapódzását.

A kormány követeli követelték az új kormány megalakítását.

London, szept. 28. Az Associated Press athéni jelentése szerint Szalonikiben mintegy 6000 főnyi görög katona, élén a tisztekkel, csatlakozott a felkelők mellé. Követeket küldtek Athénbe, hogy Gumaris és Stratos volt minisztereket, akiket a kisázsiai vereségért felelőssé tesznek, tartóztassák le. Követelik, továbbá, hogy új semleges

kormány alakuljon. A tráciai görög hadsereg egy része szintén követeket küldött Athénbe, követelve, hogy a király jöjjön a hadsereghez

A felkelők letartóztattak egy tábornokot.

Szaloniki, szept. 28. Franges tábornokot és a mitilinei katonai paranesnokot letartóztatták, mert elene szegültek a mozgalomnak.

A szovjet kormány mozgósított.

London, szept. 28. A Morning Postnak jelenti Helsingforsból, hogy a szovjet kormány nagyobb csapatösszevonást hajtott végre arra az eshetőségre, hogyha Anglia és Törökország között összeköttetésre kerülne a sor. A Volga mellől, Középázsiaiból és Ukrajnából nagy számú csapatok indultak el a Kaukázus felé.

Megerősítik az amerikai flottát.

Páris, szept. 28. A Matin Washingtonból arról értesül, hogy 12 romboló hajó hivatalosan azt a paranesot kapta, hogy azonnal induljon Konstantinápolyba. Amerika közel keleti flottájának ezt a megerősítését Brisztol admirális kérte.

Anglia 20.000 embert követel Szerbiától.

Bécs, szept. 28. A Deutsch Österreichische Tages Zeitungnak jelenti Belgrádból: Ninesics külügyminiszter Párisból visszaérkezve, kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy Anglia 20 ezer embert kér Jugoszláviától a semleges zóna megvédésére.

Magyarországnak is meg kell tennie a szükséges intézkedéseket.

Budapest, szept. 28. Szerbiában elrendelték a részleges mozgósítást. A szerb hadügyminiszter a minisztertanácson már bejelentette, hogy a hadsereg harcrakész. Kétségtelenné látszik, hogy Magyarország nem nézheti ölbe tett kézzel a szerbek mozgósítását és elkerülhetlenné látszik az, hogy ha Szerbia elrendeli a mozgósítást, a magyar határok mentén megerősíti csapatait, akkor Magyarország is meg kell tennie a szükséges intézkedéseket érdekei védelmére.

Az érdekelt országoknak mind ott kell lennie a konferencián.

London, szept. 28. (Havas.) Az orosz szovjet kormány a török kérdéssel a külügyminiszteriumban jegyzéket adott át, amelyet

Karahan helyettes külügyi népbiztos irt alá és amely a következőket mondja:

A nyugati hatalmak egyike sem tett olyan lépéseket, amelyek a háborút valóban megakadályozhatnák. A közel keleti kérdésnek kulesa Törökországnak, különösen a tengerszorosok és Konstantinápoly felett való szuverenitásának hathatós helyreállítása. A nyugati hatalmak Oroszország érdekeit figyelmen kívül hagyták. Oroszország tiltakozik a saját és szomszédainak jogaiba való beavatkozása ellen.

Oroszország megismétli azt a kijelentést, hogy a tengerszorosok ügyében olyan konferenciának döntését, amelyen nem vett részt és amely érdekeit figyelmen kívül hagyja, nem fogadhatja el. Oroszországnak az a nézete, hogy bizonyos országoknak az a fáradozása, hogy a közel kelet válságát anélkül hogy az égető kérdéseket az érdekelt nemzethez utalnák, fenn-tartsák, csak új háború veszélyét idézhetik fel. Oroszország azt javasolja, hogy az összes tekintetbe jövő államok, első sorban a Fekete-tengeri államok, konferenciára gyűljenek össze.

A szovjet hangja helyenként meglehetősen éles.

Kemal pasa elfogadja a meghívást

London, szept. 28. Hamid bég a kemalisták konstantinápolyi képviselője, a Davl Mail ottani tudósítója előtt kijelentette, hogy Kemal elfogadja a szövetségesek meghívását az értekezletre. Kemal azonban mielőtt hivatalos választ adna, meg kell kérdeznie az angarai török nemzetgyűlést. A török nacionalista vezér jelenleg távirati összeköttetésben áll Angerával ebben a kérdésben.

Szelim lesz az új szultán.

London, szept. 28. Konstantinápolyi híradás szerint arra az esetre, ha az angol kormány kívánságához képest a szultán lemond, utódja valószínűleg Szelim herceg lesz.

Konstantin király száműzetésbe megy.

Bécs, szept. 28. Mint most kitudódott, György királyfi egyáltalán nem akarta a trónt elfoglalni és valószínűleg rimánkodott atyjának, hogy ne hárítsa rá ezt a megpróbáltatást. György királyfi kivételével az egész királyi család elhagyja Görögországot és az új király szívesebben követte volna atyját a száműzetésbe, minthogy elárultan a királyi trónra ül.

A hatalmak követeli sorra felkeresték az új királyt, akinek első kötelességül a fellázadt tisztek azt tették, hogy a háború elvesztéséért felelős minisztereket ellenelfogatási paranesot adasson ki.

Konstantin görög királyt és fiát elfogták a lázadók

Genf, szept. 28. A népszövetség

görög bizottságát táviratilag értesítették, hogy Konstantin királyt a forradalmárok ma délután elfogták.

London, szept. 28. (Reuter.) A Konstantin király fogságba ejtéséről szóló hírre vonatkozólag a görög követtséghez semmiféle meg erősítés sem érkezett.

London, szept. 28. Athénből jelentik, hogy Konstantin királyt foglyul tartják. A zavargások alatt a miniszterek egyikét megölték.

Páris, szept. 28. A szalonikii helyőrség csapatai átpártoltak a felkelőkhöz. A katonai előkészületeket vezénylő tisztek vezeték. Pál herceget, Konstantin legfiatalabb fiát, az egyik hajón fogva tartják. A szalonikii forradalmat egy Szmirnából visszatért tisztí küldöttség idézte fel.

Kemal pasa feltételei.

Páris, szept. 28. A Chicago Tribune konstantinápolyi jelentése szerint nacionalista körökben úgy tudják, hogy Musztafa Kemal pasa a szövetségesek jegyzékének alapelveit a következő feltételekkel fogadta el:

1. A beigért garanciák helyett a görögök azonnal kiűrik Tráciát. 2. Török területet nem helyeznek a népszövetség ellenőrzése alá. 3. Japán nem vonják be a tengerszorosok kérdésének rendezésébe. 4. Konstantinápolyt a szövetségesek által való kiűrését nem hálszják el a béke megkötéséig.

A kemalisták nem bíznak a jegyzék kétértelmű kifejezéseiben, mert Tráciának a Maricáig való megszállását nem ígérték meg határozottan a nacionalistáknak, hanem ezt a semleges zóna respektálásától teszik függővé.

György herceg elfogadja a görög trónt.

Athén, szept. 28. (Reuter.) A trónörökös kijelentette, hogy kész a trónt elfoglalni.

London, szept. 28. Athéni jelentés szerint a trónörökös György herceg királyságát, akinek javára Konstantin király lemondott, a forradalmárok sem ellenzik. — Noha az izgalom még mindig igen nagy a görög fővárosban, úgy látszik, hogy az egész forradalmi mozgalom minden súlyosabb erőszakoskodás nélkül zajlott le.

A béke csak hajszálon függ.

London, szept. 28. Ma esti lapok utalnak a helyzet rendkívüli komolyságára. Azt írják, hogy a béke csak egy hajszálon függ.

A kormányzó szemleuton.

Gyöngyös, szeptember 28. A kormányzó kíséretével csütörtökön reggel érkezett meg vidéki szemleutjának első állomására, Gyöngyösre, ahonnan az ünnepes fogadtatás és szemle után, folytatta útját Eger felé, ahova fél 12 órakor érkezett meg.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHERNEMUEK

kézen és mérték szerint

Herman és Friedman

Plac-u. 10. Bilkával szemben.

Saját fehérenemű salon

TELEFONSZÁM 11-10.

Mit csinálnak a csehek Losonczon?

A napokban alkalmunk volt egy losonczai ismerősünkkel beszélgetni, aki sok érdekes dolgot mondott a város cseh uralom alatti helyzetéről. Az ottani állami gimnáziumot, melyet a magyar állam 1919-ben visszaadott a református egyháznak, a csehek elrekrutálták a saját cseh gimnáziumok számára, úgy, hogy a magyar gimnáziumnak csak korlátozott mennyiségű helyiséget bocsátottak rendelkezésre, ugyancsak csak megtűrik azt. A cseh gimnáziumban a tanítási nyelv cseh-szlovák. Epen így tettek az állami népiskolákkal is, melyekben a magyar nyelv használatát eltűntették s a régi tanárokat nyugdíjazták vagy egyszerűen elbocsátották. A felekezeti iskolákban a tót nyelv szintén kötelező tantárgy.

A város élén a csehek által kijelölt polgármester áll, míg a városi tanács tagjait a zsupán nevezi ki a magyar elem teljes háttérbe szorításával. Általában minden eszközt megragadnak, hogy a magyar nemzeti érzést leszorítsák. Magyar nemzeti ünnepek megtartását tiltották, ugyancsak a magyar ruha viselését is. Es ha mégis valamelyik magyar nő ilyen nemzeti viseletben jelenik meg az utcán, gyors eltávolásra szólítják fel, vagy beütköztetik. Legutóbb a kisiparosok és kisgazdák kiállítását és zászlóvadását is betiltották, noha az egy hónappal előtte már kérelmeztek. Ha azonban valamelyik cseh miniszter látogatását jelzik: az összes házakat föl kell lobogózni, természetesen cseh-szlovák zászlókkal. A magyar zászló, a magyar zászlót és színeket egyáltalában nem szenvedhetik.

A tanács az új patikákról.

A közegészségügyi bizottság ülése nyomán megírtuk, hogy a bizottság két új gyógyszer-tárra javasolta a jogositvány kiadását azzal, hogy a kért helyeken gyógyszer-tárra szükség van.

A városi tanács tegnap tartott ülésén kimondta, hogy azt javasolja a közgyűlésnek: mondja ki, hogy a gyógyszer-tárra szükség van, azonban a jogositványok kiadását magának a városnak kéri s majd a közigazgatási bizottság dönt azután a jogositványoknak mely személyre való átruházása dolgában.

Egyébként gyógyszerész kézből a következő sorokat kaptuk a közegészségügyi bizottság állásfoglalására vonatkozóan, amelytől — mint látszik — a tanács eltért:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

A közegészségügyi bizottság tegnapi határozata képesen van szerencsém az alábbi megjegyzést, mint általános szakvéleményünket közölni, azon kérés mellett, hogy ezt b. lajokban a holnapi közgyűlést megelőzőleg, közzétenni kegyeskedjék.

A közegészségügyi bizottság tegnap két új gyógyszer-tárra felállítását javasolta, nyilvánvalóan a két legtürelmetlenebb kérvényező kedvéért, mert ha a közegészségügy érdekeit vesszük, akkor talán egyikre sincs szükség, vagy ha van is, akkor nem erre a kértre, hanem mindenestre azokra a helyekre, ahova a legtöbb folyamodó kérte. Tudtunkkal ez előtt nyolc évvel, mikor három új gyógyszer-tárra felállítását szavazta meg a közgyűlés, azokhoz a helyekhez költötte a tisztí orvosok elhelyezését is s ma a helyzet mégis az, hogy

A bíraskodás osztrák törvények szerint folyik s a nyelv cseh-szlovák. A tót nép úgy látszik, már véglegesen kiábrándult a cseh boldogításból, mert állandóan elégedetlenkedik és külön autonómiát követel. A hirhedt pánszláv agitátorok, mint Bazovszky, állandóan a csehek ellen izgatnak.

A tót nép már megelégette a rekrutálást és sanyargatást, a sokféle sarcot, lelkében most jobban, mint valaha, vágyik vissza az egységes Magyarország kebelére. Augusztusban Hlinkák Besztercebányán nagy népgyűlést tartottak, ahol nyíltan kikelték a cseh impérium ellen s követelték az autonómiát. Ezeket a jelenségeket ellensúlyozandó, Schrobár cseh miniszter Losonczon szeptemberben szintén népgyűlést tartott, mely gyűlés csúfos kudarcra végződött, mert a lakosság a gyűlésre el sem ment. Ez a Schobár különben orvos volna s közudomásu dolog róla, hogy egy döglött medve hullájáról megállapította, hogy emberi test.

Különben a Felföldön nagy a szegénység és munkanélküliség. A gyárak szünetelnek, mert kivétel nincs, az iparcikkkel pedig Csehországból szállítják. A vállalkozásoknál pedig a magyar elem teljesen háttérbe szorul. A termés is elég gyenge volt az idén.

Általában véve az a benyomás, hogy maguk a cseh hatóságok is úgy viselkednek, mintha még nem volna teljesen megalapozva a helyzetük, mintha arra várnának, vagy attól félnek, hogy egy szép napon bucsut kell majd mondaniuk a mi szép Magyarországnak. Bár adna az Isten, hogy ez az idő mielőbb elkövetkezzék.

egyik patika sines a kijelölt helyen s egy orvos se lakik ezekben a „külsőségekben”. Ugyanez az eset a most javasolt Baresay-telepi patikánál, mert orvos nélkül a közegészségügyet nem szolgálhatja, hanem csak „kuruzsolhat”, vagy orvos keresés közben betéved a város központjában, mint a fenti három gyógyszer-tárra, mondják, azért, mert nem tudtak megélni, de meg se próbálták s ezek közül az egyikkel kísérletezik most a Nyilas-telepi jognyertes gyógyszerész — orvos nélkül, oly körülmények között, mint volt nyolc évvel ezelőtt. A jogfolyamodók háromnegyed része az Egyetemi körházak tájékát tartja közegészségügyileg fontosnak s egy existencia biztosítékának, ott kilométeres körzetekben nincs gyógyszer-tár, ellenben annál több az orvos s nagy környékből összesereglett beteg. Ide nem javasoltak gyógyszer-tárra, holott évtizedek óta kérték, mikor még Egyetemről szó se volt. Vajjon kit félhet itt a közegészségügyi-bizottság? Talán csak nem a folyamodók existenciáját?

Teljes ülés a kir. törvényszéken.

Tegnap 12 órakor tartotta meg a kir. törvényszék azt a teljes tanácsulást, amelyen az újonnan kinevezett bírákat iktatták be állásukba ünnepélyesen.

A teljes ülés, amelyen a kir. törvényszék és kir. járásbírószék bírói és fogalmazói személyzete teljes számban megjelent, Kesserű Lajos dr. kir. törvényszéki elnök megnyitva, kegyeletos szavakkal emlékezett meg Kubinyi Albert kir. járásbírójának tragikus haláláról. A teljes ülés az elhunyt bíró emléket jegyzőkönyvben örökítette meg.

Ezután a debreczeni kir. járásbírószékhez kinevezett Mellán Dezső és dr. Homola László volt kir. ítéltáblai tanácsjegyzők tették le a hivatali esküt, majd a teljes ülés lelkesedéssel tudomásul vette az elnök azon bejelentését, hogy a jegyzői kar egyik tagját, dr. Hevety Zoltán kir. törvényszéki jegyzőt, a kormányzó ur öfóméltósága 1. évi augusztus hó 15-én, a haretéren szerzett érdemeiért, vitezzé avatta.

Több igazságügyi szervezeti kérdés tárgyalása után a teljes ülés az időközben elhunyt Kemtner Ernő gazdasági szakértő helyett Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanárt kir. törvényszéki gazdasági szakértővé nevezte ki, mire a teljes ülés véget ért.

A korona 0-21

Zürichi zárlat: Berlin 31 és fél, Holland 207 és háromnegyed, New York 536, London 2355, Páris 4036, Milánó 2260, Prága 1660, Budapest 21, Zágráb 180, Szófia 315, Varso 6, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400, angol font 1125—425, léva 152, 62, dollár 2500—75, fr. frank 90—95, márka 170—90, lira 105000—11000, osztrák korona 310—20, lei 1525—1625, szokol 78—82, sv. frank 470—85, korona, dinár 3120—280, lengyel márka 30—31, hollandi forint 970—75, belga frank 180—85.

Kopenhága 524—34, Kriszliánia 430—40, Stockholm 663—78, Zágráb 780—820, Amstrdam 970—95, Bukarest 1525—625, London 1125—425, Berlin 170—90, Itália 105000—11000, Páris 190—95, Prága 78—82, Svájc 470—85, Bécs 310—20, Szófia 152—62, New York 2500—575, Varsó 30—31.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 10350—400, egyéb 10300—350, 76 kilós tiszavidéki 10250—300, egyéb 10200—250, rozs 7250—350, tak. árpa 6800—950, sórárpa 7200—400, zab 6500—7000, tengeri 9000—200, repec 16000—17000, korpa 5600—100.

KÖZGAZDASÁG

Méhészeti kiállítás Debreczenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kerületében nagyfontosságú méhészeti fejlődésére céltudatosan törekszik. A kamara kerület 80 helyi méhészyeleteinek összeműködését biztosítani hivatott. A Tiszántúli Méhészek Szövetségének szervezését már megkezdte. Most következik sorra az értékesítésnek az egész kerületre megszervezése is, amely téren az érdekeltség eddigi alakulatait elsősorban figyelembe vevő kamara most kezdi meg a tárgyalásokat. Már számos általánosságban fontos méhészeti ügyben járt el a kamara a kormány-nál. A jövő év nyarán pedig Debreczenben egy méhészeti szakkiállítást kíván elő, melynek rendezését már a most szervezés alá kerülő méhészsövetséggel együtt, tehát magával a méhészerdekeltséggei együttesen kívánja teljesíteni a kamara.

A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltsege tudomására, hogy a miskolci m. kir. erdőhivatal által a ládi rakodón fekvő mintegy 33 köbméter 2-1 naszonia folyó évi október hó 2-án reggeli 8 órakor kezdődő helyszíni nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénzfizetés ellenében kisebb csoportokban eladásra kerül. — Bővebb felvilágosítás a miskolci m. kir. faraktárnál nyerhető.

Rácz Jancsi, a Magyar zenekar Napoleonnal együtt volt karmestere a Gambrinusban muzsikál.

HIREK

Teljes tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtt Miskolczy Lajos főispán elnöklété alatt teljes ülést tartott, amelyen a közgyűlés tárgysorozatára fölvetett ügyeket tárgyalták le.

Vallásitanítási szülői értekezlet lesz vasárnap d. u. 5 órakor a Miklós-utcai evangélikus templomban. Előadó Farkas Győző lelkész. — Ezen értekezletre a szülőket és a vallásos nevelés iránti érdeklődőket tisztelettel meghívja a lelkészi hivatal.

Az egyetemi építő-bizottság október hó 1-én, vasárnap délelőtt 9 órakor Tóth Lajos dr. államtitkár elnöklété alatt ülést tart.

Adományok a debreceni újságírók segély-alapjára. A debreceni újságírók segélyalapjára újabbban az alábbi adományok érkeztek: Haltenyészó Részvénytársaság 10,000 korona, Jogász- és Tisztviselő-kör 1,000 korona, Köles-nös Segélyző-Egylet 1,000 korona.

Vályi Nagy Gusztáv meghalt. A debreceni társadalomnak egyik régi ismert alakja, felsővályi Nagy Gusztáv ügyvéd kidőlt az élek sorából. Sokan ismerték a eszöndes öreg urat, aki valamikor Debreczennek rendőrkapitánya is volt. Halálával mély gyász érte a magyar költő gárda egyik igen kiváló tagját, Vályi Nagy Gézát és Vályi Nagy Frigyes ezredet, akik atyjukat veszítették el. Vályi Nagy Gusztávnak volt egy másik költőfia is: a tragikusan elhunyt Vályi Nagy Gusztáv. Gyász érte ezzel a halálessettel a Kocsár- és Vetésy-családot is. A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Felsővályi Nagy Frigyes nejevel Kocsár Ilonával, Géza, Gizella, Béla nejevel szül. mezőtereblyi Vetésy Idával, mint gyermekei, Tibor, Andor, Magdolna, mint unokái, felsővályi Nagy Vilma mint testvére, úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a felejtelen, jó édes apa felsővályi NAGY GUSZTÁV köz- és váltó ügyvéd folyó hó 27-én, életének 78. évében, hosszas betegség után, elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 29-én d. u. 3 órakor fogjuk az Egyetemi klinika szertartás-teremből, a ref. egyház szertartása után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debreczen, 1922. évi szeptember hó 28. Nyugodj békében! A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. (Kossuth-u. 2. Városháza) rendezi.

Hivatásos és amatőr fényképezéshöz. Debreczen szab. kir. város muzeuma felkéri azokat a hivatásos és amatőr fényképezőket, akiknek a Debreczen környékén ezidékig lefolyt vitézi telekbe való beiktatásról fényképfelvételük van, hogy azokból egy-két példányt akár ajándékol, akár illóron felkinálni sziveskedjenek.

Letört virágszál. Mint mely részvételt értesülünk, a Dóczy-indezetnek megint gyászosa van. Tanítónőképzője harmadik osztályának egyik legjelesebb növendéke: Papp Irén, Papp Imre beregmegeyi főszolgabíró és egyházmegyei tanácsbíró leánykája, pár hónapi súlyos szenvedés után, jobblétre szenderült. A gyász annál fájdalmasabb, mert egy, a magyarságért, hitéért és meggyőződéséért sokat szenvedett, menekült család újabb megpróbáltatásáról van szó, amely csapások voltak okai részben a kedves virágszál hervadásának is. Temetése holnap, szombaton délután Vásárosnaményban lesz. Az elhunytban dr. Papp Károly egyetemi tanár unokahugát gyászolja.

COURTHS MAHLER: Koldusgrófkisasszony. Legújabb regény 288 K-ért kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Amerikából újabb adomány érkezését jelzik.

260 dollár utban van.

Hogy mily nagy szeretettel kapták Amerika-szerte a dr. Baltazár Dezső püspök által képviselt kollégium ügyét, jellemző erre nézve az a levél, mely a napokban East st. Louisból, Illinois államból érkezett a püspök címére. East st. Louisba, mely az Egyesült Államok délnyugati részén fekszik, már nem mehettek el a mi vándoraink, de az ottani ref. egyház agilis lelkésze, Kardos József több buzgó egyházztaggal gyűjtést indított, melynek eredménye 260 dollár lett. Ez az összeg már azóta utban van, de mint a levélről megjegyzi, lehet, hogy az összeghez még több is fog gyűlni, mert vannak kisorsolandó tárgyaik, melyeket egyesek szintén a nemes cél érdekében adtak s az ezekből befolyó összeget később szintén postára adják.

Megható módon írja le a lelkész, hogy van az adakozók között egy gör. kath. vallású idős, szegény vasuti napszámos, Berényi János, (Prügy, Szabolcs m.), ki 10 dollárt adott és egy szegény öreg, beteges asszony, ki mosással keresi kenyerét, Vogler Imréné, egyházának

Dr. Komlóssy Imrét elítélték. A Nagytemplom megalázása után tartott presbyteri gyűlésen szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár egy beszédet tartott, mely miatt a „Hajdúföld” durván megtámadta. Szentpéteri Kun Béla útján elkövetett becsületsértés miatt megtette ellene a feljelentést. A megindított eljárás folyamán a felelősséget dr. Komlóssy Imre és dr. Zádor Károly vállalta. A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet, dr. Visky Sándor tanácselnök elnöklété alatt. A főmágyarad szentpéteri Kun Béla képviselte. A tárgyalás folyamán kihallgatták dr. Lindenberger János prelátest, Dóczy Imrét, Magoss Györgyöt és dr. Vásáry Istvánt. A bizonyítási eljárás befejeztével szentpéteri Kun Béla tartotta meg vadszédét, hangsúlyozva, hogy nem célja a vádlottak megbüntetése, de kívánja a bűnösség megállapítását. A bíróság a tanácskozás után bűnösnek mondotta ki úgy Komlóssy Imrét, mint Zádor Károlyt a sajtó útján elkövetett becsületsértésben és ezért 2000 korona fő- és 1000 korona mellékbüntetésre ítélte. A vádlottak felebbezték.

Joghallgatók figyelmébe! Bernolák Nándor dr.: Büntető jogszabályok gyűjteménye I.—II.; Beső Jenő dr.: A végrehajtási eljárási jog tankönyve és dr. Tóth Lajos: Magyar magánjog I.—II. kötetek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Szemébe esapódott egy szeg. Madarassy Márton, 19 éves pintértanuló tegnap délelben a Hordógyárban dolgozott. Munkaközben egy pinlérszeget vágott ketté, amikor a levágott szegdarab balszemébe pattant és szemtekéjébe furdott. — A mentők súlyos sérüléseivel beszállították a szemzeti klinikára. — Allapota nem súlyos. A rendőrség a baleséskül kifolyólag vizsgálatot indított.

Intelligens, finom modoru el-árusító kisasszony felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. Irásbeli ajánlatot személyesen tessék átadni.

16 éven át fentartó tagja, ki 2 dollárt adott a nemes célra, holott évek óta ő maga tartja el beteges munkaképtelen férjét. „Igazán haboztam — írja a lelkész —, hogy elfogadjuk-e ennek a szeény, szenvedő asszonynak az adományát, de ő erősen amellett volt, hogy szívesen adta és küldjük el és hűségesen őrzi a Főtiszteletű Püspök ur újságából kimetszett kép mását”.

„Ez a mi hűséges fáradozásunknak nem nagy adománya, de szívesen tettük és fogadjuk Főtiszteletű Főpásztorunk ezen adományát, mint drága szülőházunk szülőitei és szeretett, dícsőséges Református Egyházunk tagjainak szíves adományát”.

Végül arra kéri a püspököt, hogy egyházi díszben felvett arcképet egyházuk és egyleteik gyűlésterméi részére megküldeni sziveskedjék.

Az East st. Louisban lakó magyarok örök emléket emeltek maguknak nemes jócselekedetükkel nemcsak a kollégium történetében, hanem az érezní és gondolkozni tudó emberek — szívében is.

Egy szülő karriéréje. Egyik kecskeméti lap közli: Kecskeméten 6 millió koronáért cserélt gazdát egy nyírú 17 hold 672 négyszögöl területű szőlő. Érdekes ennek a szőlőnek karriéréje, mely pár év alatt milliós nyereséghez juttatta azokat, akik megvették. — 1920 március 29-én mindössze 320 ezer koronáért adta el ősi birtokosa. A vevő 1922 március 15-én 1 millió 500 ezer koronáért adta tovább s tegnap — igaz, hogy terméssel együtt — 6 millió ütötte markát érte a tavaszi boldog vevőnek.

Felhívás. Felhívom Debreczen sz. kir. város közönségének figyelmét, hogy a dr. Kelemen Béla nyug. miniszter szerkesztésében megjelenő „Adatok a szegedi ellenforradalom és a szegedi kormány történetéhez 1919.” című művet minél nagyobb számban megrendelni sziveskedjenek. A megrendelések a polgármesteri hivatalban levő megrendelési iven eszközölhetők. Csóka Sámuel polgármester-helyettes.

Vendéglősök és kávéosok ülése. A debreceni vendéglősök és kávéosok ipartestületi szakosztálya ma, pénteken, szeptember 29-én, délután 4 órakor ülést tart nagyfontosságú ügyekben (ezek közt pincérekkel való megegyezés stb.) az Ipartestület Simonfiy-u. 1/c. alatti gyűléstermében. — Pontos megjelenést kér az elnökség.

Kööznek egy esalót. Tegnap délután a hajdunánási rendőrfőkapitányságról Lehmann Pál detektív azt a telefon értesítést adta le a debreceni kapitányságnak, hogy az épen letartóztatni szándékolt Mészáros István Hajdunánásról megszökött és a délutáni vonattal valószínű, Debreczenbe utazott. — Mészáros István ellen az a gyanu merült fel, hogy Mikó László hajdunánási gazdálkodótól 20.100 korona készpénzt esalt ki. A debreczeni rendőrség a hajdunánási rendőrség megkeresése folytán Mészáros István széleskörű körözését elrendelte.

Israelita hitközségi tagok figyelmébe! Elsőrendű import eszroguk és lülevék kaphatók vasárnap reggeltől József kir. herceg-utca 26. a. hitközségi irodában.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtelen édes anyánk, nagymamánk, dédnagymama, anyósunk és kedves rokonunk özv. SZABÓ FERENCNE szül. Nagy Zsuzsánna folyó hó 28. napján, életének 72-ik, özvegységének 7-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 30-án délután 2 órakor fogjuk Mester-u. 38. száma házunktól, a református Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítessék tételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Juliska férjével polg. Pál Józseffel, Lajos, Zsuzsika férjével polg. Molnár Károlyval, Erzsike özv. Bakóczy Istvánné, Mihály nejevel Kiss Mariskával, Unokái: Polg. Pál József nejevel Ujj Esztikeyel és gyermekek, Ferenc, István, Sándor, Juliska; Molnár Mariska férjével polg. Marton Ferencel és gyermekeik, Imre, József, János, Ferenc, Zsuzsika, Bözsike, Bálint; Bakóczy Zsuzsika, Bözsike és Mihály; Bakóczy Bözsike, Ferenc és Mariska. Násza: polg. Kiss János nejevel és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési int. rendezi.

Gyujtogatásért négy évi fegyház A debreceni kir. törvényszék érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt. 1918 november 6-án történt, hogy Nagy Péter pusztatói gazdálkodó haragosának, Csorvássy Józsefnek felgyujtotta a kazalját. A kazaljával együtt elégett 100 métermázsza buza és egy nagy félszer, igen sok gazdasági géppel. A tanukihallgatások befejezése után dr. Visky Sándor tanácselnök hirdette a bíróság ítéletét, mely szerint a bíróság Nagy Pétert négy évi börtönre ítélte.

Új menetrend — úimutató — október és november hóra megjelent. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Rendőri hírek. Fülöp József, Nagyesere 12. szám alatti lakos tegnap bentjárt Debreczenben. — Utjában, míg a Csapó-utca 16. sz. alatt lakó ismerőséhez betért, az alatt az idő alatt az utcán őrizetlenül hagyott szekeréről ismeretlen tettesek 30 ezer koronát érő juhászbundáját lelopták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat. — Tegnap este úgy 7 óra felé a Szepességi-utca levő egyik vendéglőben Ötvös Pál és Varga Vilmos cigányzenészek összeszólalkoztak. A nagy veszekedést tetlegesség követte. A végén a verekedőket a közélben posztoló rendőr előállította. Eljárás indult a verekedő cigányok ellen.

Gyapju-fonalak, Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilágyi kézimunka- és műhímző üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

Társulati alók. A Hivatalos Közönlöny legújabb számában közli az 1922. XXIV. törvényekkel, mely a közkereseti társaságok részvény, betéti társaságok, szövetkezetek megadóztatásáról intézkedik. Ez az adó 1923 január elsején lép életbe.

Tűz a Hajdumegyei Vasöntőde ipartelepén. Az éjszaka folyamán könnyen végzetessé válható tűz támadt a Hajdumegyei Vasöntőde Balmazújvárosi-ut 1. szám alatt levő ipartelepén. A telepek az öntőde felőli részén egyes műhelyek fából készült falai eddig ismeretlen körülmények között tegnap este egynegyed 11 órkor kigyuladtak. A telefonon értesített tűzoltóság Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok vezetése alatt gyorsan megjelent a helyszínen és a tüzet egy negyed-órás munka után sikeresen lokálizálta. A rendőrség részéről Szabó Gyula dr. ügyeletes rendőrfővezető kiszállott a helyszínre s a tűz keletkezéséből kifolyólag vizsgálatot indított.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Piacz-utca 73-ik szám.

SZÍNHÁZ

Szerencsetánc. A Szerencsetánc című operettet mutatta be tegnap este a Csokonai-színház. Az előadás igyekezett érdekessé és élvezetessé tenni a librettójában kissé lapos, pártitúrájában itt-ott elég zines és kellemes darabot. Kardoss Géza két primadonnája nagyszerűen érvényesült. Timár Ilia szépen énekelt és Kovács Terus pompásan, rutinosan játszott. Szigeti Jenő egy színházi szolga szerepében brillírozott. Igen szívesen fogadták H. Serfőzy Etelt is. A közönség megtöltötte a nézőteret s nem fukarkodott a megérdemelt tapsokkal. — Nem egy igazán jól sikerült számot ismételtettek meg az elég hangulatos és meleg est folyamán, amelyért mindazok, akik ezt elő tudták segíteni, joggal vindikálhatják az őszinte elismerést.

Zsufolt ház tapsolt tegnap a „Szerencsetánc” operettnek. A kedves zeneszámok és az egymást követő komikus jelenetek a közönség minden rétegében élénk tetszésre láttak. Ma D) bérletben ismétlik meg az előadást Timár Ilia, Kovács Terus, Unger, Markovics, Járosi és Szigeti Jenő felléptével!

Vigszínház-mozgó: A nemi betegségek és azok következményei. Felvilágosító film orvosi magyarázattal, csak felnőtteknek. Külön előadás kizárólag férfiaknak, kizárólag nőknek.

Vasárnap csak egy napig Székelyvár. Nem szkecs, hanem elsőrangú magyar film!

Jön: Gyémánthiánák!

Eltemették Iványi Jenőt. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma dél után temették Iványi Jenőt, a Nemzeti-színház gyászompával bevont előcsarnokából. Hevesi Sándor, a Nemzeti-színház igazgatója a színház nevében bucsuztatta a halottat. Mély hatást keltő beszéde után Fay Szeréna, a Nemzeti-színház örökös tagja, bucsuztatta a halottat. A Petőfi-társaság nevében Pekár Gyula mondott beszédet. A beszédek elhangzása után gyászdalt énekelt az operai kórus, a megasótt sir felett Nemes Antal címzetes püspök mondott gyászbeszédet.

A „Vigszínház-mozgó” péntekre s szombatra „A nemi betegségek és azok következményei” címmel hirdeti előadásokat, dokumentálva a vezetőség azt, hogy a mozgószínházak tanító feladatának tudatában van. A számtalan nyomorúsággal küzdő mai Magyarországnak bajjai között nem utolsó helyet foglal el az, amit a nemi betegségek nagymérvű elterjedése képvisel. Ennek a bajnak a leküzdése a jövő Magyarországnak megalapozásánál és kiépítésénél a népesedés és a munkaképesség emelése szempontjából elsőrangú szükség. Mint minden baj leküzdésénél, úgy ennél is első lépés a baj lényegének, természetének megismerése, a második, — amely az elsőt meg nem előzheti, a baj elkerülése. Az első lépés megfételére külön alkalmat nyújtanak férfiak, nőknek egyaránt a Vigszínház-mozgó említett előadásai. Mindenkinél, aki csak némi-kép törődik a saját és embertársai egészségével, hazája sorsával — élnie kell az alkalommal és meg kell tennie az első lépést a nemi betegségek leküzdésére. Ezt parancsolja nemcsak önérdéke, hanem hazája iránti kötelessége is. Különösen fontos, hogy az anyák és a leendő anyák, félretelve az álszemérmert, tanulják meg, hogy mitől kell leginkább óvniok gyermekeiket, mert az ő kezükben van telve elsősorban a jövő nemzedéknek a nevelése és ezzel a jövőendő Magyarországnak sorsa.

Október 2-án be akarják zárni a szegedi színházat. Szeged város törvényhatósági bizottságának esztörtök délután tartott közgyűlésén eldöntésre került a városi színház felszámolásának ügye. A tanács javaslata szembe került a színházi bizottság javaslatával szemben, — amely a 150.000 koronás évi segély-

nek egymillió koronára való fel-emelését indítványozta a tüzoltói díjaknak a városra való átruházása mellett. A tanács csak 500.000 korona szubvenzionálást terjesztett elő és így szótöbbséggel a színházi bizottság indítványát leszavazták. Palágyi Lajos színházigazgató kijelentette, hogy szeptemberben 700.000 korona volt a deficit és így képtelenség fenntartani a színházat. Ennek következtében a szegedi városi színház, amely 63 tagu személyzetet tart fenn, október 2-án bezárul.

SPORT

Ma, pénteken a DEAC. ifjúsági játékosai tréninget tartanak.

A MOVE—Kereczi Sport Egyesület október 1-én 14 órai kezdettel vidékiek részére atletikai versenyt rendez következő számokkal: 400, 800 és 10.000 méteres síkfutás, helyből távolugrás. Előversenyek: 100 méteres síkfutás, rudugrás, súly- és díszkoszvetés. Nevezések az idő rövidségére való tekintettel dr. Nemezz Vilmos. Kereczi címre küldendők Nevezési díj személyenként és számonként 15 K. Minden versenyszám győztese ezüstéremmel, második helyezettel ezüstéremmel, harmadik helyezett kis bronz éremmel nyer.

A MOVE—Debreczeni Sport Egyesület október 8-án 14 órai kezdettel a Debreczeni Vasutas Sport Club sporttelepén országos atletikai versenyt rendez következő számokkal: 400 és 1500 méteres síkfutás, 110 méteres gátfutás, 3000 méteres gyaloglás, 200, 200, 400, 800 méteres stafétafutás, 10x100 méteres stafétafutás a MOVE, vándordíjért, súlydobás, gerelyvetés, magas- és távolugrás, súlydobás a Debreczeni Kereskedelmi Csarnok vándordíjért. Előnyversenyszámok: 100 méteres síkfutás, rud- és hármastugrás, díszkoszvetés. Nevezések október 2-án 18 óráig Hadházy Dezső címre (Debreczen, Kémalom-utca 17.) küldendők. Nevezési díj személyenként és számonként 20 korona. Minden versenyszám győztese ezüstéremmel, második helyezettek nagy bronz, harmadik helyezettek kis bronz éremmel nyernek.

Tragikus football mérkőzés. Arad, szeptember 28. Vasárnap tragikus végű football mérkőzése volt az aradi Atletikai Club és a Gloria között. A játék hevében az Aradi Atletikai Club tagja, Vasvári és Bartók, az ellenesapat centere, gyorsan lefutottak és egy magasból érkező labdát akartak lefejezni. A következő pillanatban összeesapadtok a fejük, hatalmas reccsenés hallatszott és Vasvári elterült a földön. Kivitték a játéktérrel és eszméletlen állapotban a kórházba szállították. Az orvosok megállapították, hogy koponya csonttörést szenvedett. A román football szövetség Bartókot a rendőri vizsgálat ellenére is, örökre kitiltotta a pályáról. A fiatal footballista ezt annyira a szívére vette, másrészt az előidézett szerencsétlenség annyira bántotta, hogy hazament és heffőn este revolverével föbe lötte magát. Mindkét footballista állapota rendkívül súlyos.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Eladó dolgait
küldje be gyorsan a
„Remény”
vagyon-
mentőbe
Piac-u. 85.
Árverés okt. 3. és 4. délután.
Állandó felvétel, kiállítás és eladás. — TELEFON 466.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög **30 korona**, minden további szó **3 korona**. Vasárnap 10 szög **40 korona**, minden további szó **4 korona**. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Ajánlat
Pálinafűző üstök mosó- és cseréstartók készítés legelőszobában Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörösrézt napi áron vesz. 3982

Kitűnő
házikosztót ad uri család kizárólag uriembekek részére bentékezésre és kihordásra. — Péterfia 80, keresztelepület. 4152

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Cserépkályhák.
tűzállótégők, samotteliszti: Timár-utca 11. Telefon: 10-92. 4169

Bötesész
tanítványt vállal kosztört. Cim a kiadóban. 4178

Bejáró főzőnő
uri házhoz ajánkozik. teljesen jártas főzőben. Csillag-u. 24. sz. 4180

Kereslet
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcéduát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 3960

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogcéduát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 3960

Konyakos
füvegeket mindenféle nagyságban 20 koronáért vásárol darabonként Szilágysági szeszereskedés, Csapó-utca 7. 4142

Aranyat,
brilliánsat, ezüstöt, hamistogakat legmagasabb áron veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 87. Frohnerépület

Hírlapelárusítóknak
megbízható emberek és asszonyok felvételnek. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

Teljes ellátást
keres polgáresaládnál komoly szerény leány. Értekezni Rózsa áruházban. 4171

Ócska
vasat, rozat és mindenemű fémét legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítók. 000
Steiner,
Eötvös-utca 110.

4 darab ötezes eschkoronás pár nap előtt kabátom beléséből eltűnt. Nyomra vezetőt vagy jószívű megtalálót illő jutalomban részesíti szerencsétlen káros. 4167

Kisasszony
irodába felvétetik és egy volt altiszt. — Patak, Csapó 19. 4185

3—5 szobás házat keresek megvételre istállóval, konyhával, esetleg szőlővel Ajánlatokat „Urulakás” jeli ére kiadóba kérem. 4182

Egy
hónapos gyermek mellé száraz dada keresetlik. Havas, Bethlen-utca 14. 4184

50—100 holdas
birtokot keresek megvételre uri lakással — Debreczen környékén. Ajánlatokat „Birtok” jellegére a kiadóba kérek. 4183

Eladás

Eladó
egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

Eladó
egy csukott Kőberkocsi. Pannonia garage Piac-utca 42. 4091

Csapó-utca 93. sz.
esemegeüzlet eladó. Értekezhetni ott. 4147

Háló, ebédők
bőrgarnitúrák és mindenféle butorok legelőszobában beszerezhetők Hausner, Simonfi-utca 2/c. bérházi butorüzletben. 4179

Modern
hálószoba, új, olcsón eladó. Degenfeldtér 8. 4181

Eladó
teljesen jó karban levő háló, ebédők és egy háromajtós szekrény. Bővebbet a Gamberinus Étteremben. 4186

„Corvinia”
Általános Biztosító Részv. Társ.
1845 óta fennálló Düsseldorf Általános Biztosító Rt. alapítása.
Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telefonszám 566.
Elsőrangú biztonsgot nyújtó érdeklőzősségi összeköttetések, élet-, aggkori- s gyermekbiztosítások, orvosi vizsgálat nélkül is, továbbá tűzkárbetöréses lopás elleni és szállítvány-biztosítások. Kartelen kívül.
Olosó díjak, modern feltételek, gyors kárlebonylítás. Helyi képviselők, üzletszerzők és szervező tiszviselők igen kedvező feltételek mellett a tiszántúli vármegyékben mindenütt alkalmazhatnak.

116 kat. hold
prima fekete föld
bérbe kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

Rabindranath Tagore
összes műve magyar nyelven
Fűzve Kötve
A növekedő hold K 138 K 242
A postahivatal... K 173 K 276
Szerelmi ajándék. K 104 K 207
Eltévedt madarak K 104 K 207
Szület... K 138 K 242
Átkelés... K 104 K 207
Hazatérés... K 104 K 207
Mashi... K 173 K 276
Kertész... K 207 K 345
Áldozati ének... K 207 K 345
Emlékeim... K 310 K 447
Bimla... K 288 K —
Az élet megismerése... K 161 K —
Hajótörtek I/II.
kötet... K 744 K —
Kaphatók a
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉS
Ferenc József-ut 26

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen Püspöki palota. Telefon